



# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

### A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, keddén, szerdán, csütörtökön és szombaton.

#### Hirdetési díj:

Öt órában per órát 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint a fentebb felsoroltak, más azonos jelű hirdetések, az azonos jelű hirdetések díjától különösen.  
Helyesül: minden bejelentésért kilép 30 kr.  
Nyitólapon megjelenő hirdetések díja különösen.  
Nev: vagy névtelenül beküldött hirdetések díjától különösen.  
Nev: vagy névtelenül beküldött hirdetések díjától különösen.

#### Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:  
Egy évre 10 ft. — Negyed évre 3 ft. 50 kr.  
Fél évre 5 — Egy év szám — 10 —  
Előfizetési ár minden kötetben: FÜ-PIACZ,  
VÖRÖS-ÉRTÉKÉNYEK és a szerkesztőség.  
Előfizethet helyben:  
TELMÓDI K. LAJOS és társai, CSÁTHY KÁROLY  
könyvtár-kezelő és a szerkesztőség.  
Egyébült a postabíróval utján.

#### Alakítsunk nyersanyagbeszerzési szövetkezetet.

Ajánlja iparosaink figyelmébe.  
II) Sokan, kivált fiatal iparosok, segédkorukban nagy műhelyekben, jó állású iparosnál, hozzájárulva a jó heti, napi díj élvezése mellett, az azzal karöltve járó könnyenlethez, — alig várják az időt, mikor a 3 frtos iparrendélyt megszerezhetik, és kevés idő múlva megműsülnek s elkezdik az önálló iparüzlet folytatását; s csakhamar azt veszik észre: lak, műhelybér, adó, családi szükség terhe nehezedik vállalkra s a vérmes remény számukra gyönyörű s élvezetes élet helyett keserű gyümölcsöt terem.

Epen ezen bajok eleje vevésére, orvoslására volna hivatta szerintünk egy jól szervezett ipartársulat, s az iparosok érdekei megvédésére közvetlen, közvetve pedig a fogyasztó nagy közönség érdeke megőrzésére a nyers anyagbeszerzési s közös raktár tartási szövetkezet a nagyobb ipartársulatok kebelében.  
Mily előnyös volna kis iparos részéről, ha midőn p. o. adóért zaklatják, kész munkája közül egy pár darabot a társulati raktárba beadna s arra ott néhány napra köcsönt nyerne, és az alatt lehet, hogy munkáját a megszabott ár mellett eladhatná, s abból mind a kölcsönvett összeget megfizethetné, mind magának maradna valami, vagy pedig az alatt pénzt csinálna más uton és helyzetben segítetté.

A köz iparműveseknek másfelől azt is eredményezné, hogy a vevő közönség saját közszébeli iparos készítményét egy ugyanazon helyen keresné fel, jót, jutányos áron kapja; tudván, hogy az ipartársulat saját érdekében is a vevőt megkínosítani nem kívánja, s a bizalom erősödne.

Ugy a posztó, anyag, mint kész iparműkereskedések épen ezért kapnak nagyobb számmal lábra, mivel az iparosok, ipartársulatok saját maguk érdekében nem karolják fel az ügyet, így elhanyagolják saját érdekeiket teszi tönkre s előnyt ad egészen idegen elemnek az azzal való foglalatosságkodásra.

Ne féljenkedjenek azért iparosaink és ne vegyék a dolgot oly könnyedén, mivel már is óriás a veszteség, mit ez irányban közönyösségük szült. Az iparügy fejlesztése és virágztatására egyedül az iparosok tehetnek legtöbbet. Egyedül, társulni kell ily közös cél eléérésére, erély, kitartás s ügybizalom kell s felbujlás, közlekedés: mindjárt megfordul a kocka, el lesz érve a cél, az iparos osztály anyagi jóléte és erősödése.  
A kezdet nem oly nehéz, csak akarat kell hozzá, erős akarat és elhatározás megteremtí a kívánt sikert és eredményt.

Mi részünkről előre is üdvözöljük a nyers anyagbeszerzési és közös raktár tartási szövetkezet eszméjét a nagyobb ipartársulatok kebelében, s óhajjuk, hogy az mielőbb valósulást nyerhessen.

#### Vadon Sándor.\*

\* Tisztelt barátunk az iparérdekek azamatot szavijára. Örömmel látjuk, hogy hordozóját cikkeit. Csak aztán pusztában kiáltó szó ne maradjon az. Iparosaink érdekei megvalósulása azamatot szavijára. Örömmel látjuk, hogy hordozóját cikkeit.

#### Az ezred zászlója.

Humoristikus elbeszélés a katonák életéből.  
(Folytatás.)

Guszti szomorú, nyugtalan volt. Poniának nem tudott örülni, mert látásra szivessége mindig azt susogta neki: „nem érdemled meg.” Este az ágyban, midőn homály övezte körül, mire napfényel nem börtökötött, megmerte tenni a homályban, fölkelte ágyából s mamájának, ki a kanapán ül és kötött, bevallá bűnös voltát, hogy ő ám nem akartaugy meglőkné azt a katonát, a ki akkor itt volt fát vágni, hogy a zászló kilyukadjon.  
Az ezredes, midőn néje által a dolagnak üsméretére jutott, ámulatában majd sőtőlányá meredt. Haragos természetű volt bár, még sem állotta meg azért, hogy el ne mosolyodjék a dolog adomaszerű komikumától.

Másnap Gusztinak egész körülményesen el kellett beszélni atyja előtt annak a dolognak lefolyását. Az ezredes megdicsérette fiát bíránság-vallomásáért s azon szigorú megha-

— A közgazdasági kiegyezés Ausztriával a magyar kormány s országgyűlési bizottságok körében, a petroleum adó kivételével, az előkészítés minden stádiumán átment s így annak az országgyűlésben leendő tárgyalása a következő napokban várható. A vita sarkpontját a vámközösség és a tarifa fogja képezni. E mellett az „arany váms” érdemelné legfőbb szempontot, mert ez tetemesen emel minden vámtételt s bizonytalanul, ingadozóvá teszi az árakat.

— Zavaros a Tisza vize már Máramaros megyében is. A huszti kerület kijelenté, hogy csak oly követet választ, a ki nemzeti önállóságunk híve. Ki is tüzte Sárközy Pált, mivel Pogány Ödön visszalépett. Ideje is már, hogy felbujdjon a nemzet s ne legyen saját jólétének s hazája boldogságának — árulója.

— A pénzügyi bizottság befejezte az 1878-diki költségvetési tárgyalását. Az előirányzatot a pénzügyi bizottság a következő változtatásokkal tette: A kiadásokból törölt —401,047 forint. A kiadásokat (reducitív kiadás) emelte —875,521 frtra. Az összes kiadás (233.471.080) 474.474 forinttal növekedett. A bevételek lezállították 313.000 frtal. A bevételek emeltek 310.000 frtal. Az összes bevétel (217.136.242 frt.) tehát lezállított 2.800 frtal, vagyis: A kiadásai többlet 474.474 frt. A bevétel keveslet 2.800 frt. A deficit emelkedett 477.273 frtal, és így a 16.334.834 forintban előirányzott deficitből 16.812.112 forint lesz. Ehez jó a tiszai ártémszések számára felveendő kölcsön kamata vagy biztosítéka.

— A pénzügyminiszter legközelebb egy novellaris bélyeg-tjavaslatot terjesztend be, melynek szigorító intézkedéseitől a bélyegjegy-lemek évenként mintegy fél millió forinttal való szaporítását reméli.

#### A Mileticsper.

— Vég tárgyalás.

VI. nap. Böck kir. ügyész előterjeszté védbeszédét. Mielőtt az egyes tények elsorolására térne, álláspontját, melyet a büntény megállapítása tekintetében elfogalt, jelöli ki.

Tény az, hogy Miletics, befolyása, működése, intézkedései, utasításai által a magyar állam eszméjét támadta meg. Az alkotmány visszaállítására őta ki van jelölve azon tér, melyen a nemzetiségi törekvések szerepelhetnek. Azonban a dél vidéki mozgalmak az állam érdekeivel homlokegyenest ellenkeznek.

E per tárgynak legfontosabb momentum Miletics Belgrádban, 1876-ban tartott beszéde. Tudvalevő, hogy a szerb-török háború kitörésekor több magyar alattvaló elszakított Szerbiába, a török ellen harcolandó. Midőn ezek visszatértek elfogattak. Ezek közt volt Rankovics Gy. is. A vizsgálat folyamában Rankovics elmondta, mit esmált Miletics Belgrádban. El azok neveit, kik jelen voltak, névszerint Kaszapinovic, Branjesovic, Axentievics, mind magyar alattvalók. Miletics beszédében lázadásról, toborzásról beszélt, a magyarokat mongoloknak, szerbfaloknak nevezte, kiket felognak ők verni. Ha tervük sikerül, s a kiküldött ügynökök megbízásait teljesítik, a Szerémség, a Bácska, a Bánát, Szerbiához esatoltatnak.

Vádlatnak mindnyájan bevallják, hogy Rankovics által jelzett időben Belgrádban voltak. Kosztics tagadja s egy belgrádi bizonyítványt mutat fel, melyben az áll, hogy akkor nem volt Belgrádban. Hogy a belgrádi bizonyítványok mily hitelesek, kitűnik abból is, hogy Belgrádból hivatalosan értesítetik, oly egyéneknek Belgrádban nem léte, kik saját vallomásuk szerint ott voltak.

Rankovics vallomása kétségtelenül ki van derítve. Így áll a dolog a Joannovic toborzására néve is. Joannovic rögtön utra kelt, mielőtt Miletics hazajött. Joannovic Miletics névjegyével járt, s igazott.

A vizsgálatból kitűnik az is, hogy toborgyással, hogy a dologról senkinek csacsogni ne merjen s a ponijához küldte.  
Gusztí urgrádozva szalaszt paripájához, melynek csak most tudott igazán örülni. Az ezredes pedig már elé birta a két léány cselédet; de ezekkel már nem oly gyöngéden társalgott mint fával, úgy fogadrán őket: — Szép kisasszonyok gratulálók! — — — — —  
Hogy pedig az ezredesét mit mondott fölösleges leírni; a ki ösméri az asszonyok gyöngéjét a beszéd tekintetében elképzelheti magának. Elég az hozzá, hogy én részemről nem kívánkoztam volna, sem Agnes, sem Klári börtében lenni.

Miután a tanak kivallatása után a bűntény constátálva lett, elrendeltetett a fő, az igazi bűnös.  
Mintha derült égből menyök csapna le úgy érezté magát Bálint a parancsszó hallatára: Takaros Bálint délután pontban 3-órakor az ezredesi cancelláriában okvetlen jelenék meg. Nem sok jórt vár a látogatástól, noha azt hitte, hogy mint máig eddig is anyróniszor, aggodalmát most is alaplatja. Pedig éppen nem volt alaplatul az alkalommal.

zias is történt, hol ez történt, mindenütt Miletics nevével történt. Ebből is kitűnik, hogy ő volt a titokban folyó üzelmek feje.

A „Zasztavá”-ban megjelent ezik szinte fontos. Az érnek az ő bátoritása és jóváhagyása mellett forogtak közökben.

A tanak azért tagadják, hogy Miletics-csel érintkeztek, mert ennek bevallása rájuk néve is ugyanezen büntényt állapítaná meg. A vég tárgyalás folyamában kiderítették az 1715. évi VII. tezikbe ütközvén, ezeknek elkövetője az állameszméjét tagadja meg és így, mint ez eszme hordozója és legfőbb képviselője: a felséget, tehát törvényt s bírókat a felségérsítés tényálladékát képezi.

Kérem tehát Miletics Szvetozárt e bűnbömbösnek kihozandani, s tekintve hazánk törvényeit, az e bűnré kiszabott legsúlyosabb büntetésben a halál vagy élethosszig tartó fogság büntetésben elmarasztalni.

— Victor Emánuel temetésére eddig 2700 küldetés jelentkezett. A japáni eszár részvét táviratot küldött. Az idegen követek a német nagykövetség palotájában gyűltek össze megállapítani a temetésről követendő szerződést. Az összes felső olaszországi érsekek s püspökök roquiemet rendeltek Victor Emánuelért. A montenegrói és román fejedelmek, a portugali király részvényt nyilatkozatot küldtek. A német követ a német eszár nevében koszorút tett a koporsóra. Anglia, Franciaország, Osztrák-Magyarország külön képviselőket küldtek a temetésre. A nemzet gyászának a leghatározottabb republikánusok is osztoznak.

#### Katonai élet.

A hópénzlevonásokról.  
Irtá: egy m. kir. honvédtiszt.  
(Folytatás.)

S miután azt látjuk, hogy a kezelő bizottság utasítás 28. §. 1-ső pontjában a kezelő bizottság feladatátul közvetve az jelentik ki, hogy a hatásköré alá álló egyének anyagi érdekeiről gondoskodni, hogy azt minden egyes rendelkezése közepette szemelölt tartsa, s miután kérdésen kívül álló dolog az, hogy azon látóság, mely rendelkezés közepette anyagi érdekek megővására s szemelölt tartására is utalva van, nem tekinthető csak végrehajtó közegnek; emélfogva természetes, hogy minden, már kezelő bizottsággal jegyzett követelés, előjegyzett levonatás sorrendjének megállapításánál ép úgy mint, a telekönnyű hatóság által elrendeltetveknél, mielőbb szerinti osztályozásról szó sem lehet, — hanem egyedül csak az időrendi keletkezés lehet irányadó.

Vannak tán sokan, kik a fennebbi okoskodás ellen azon kifogást szeretik tenni, hogy a fentebb hivatott 28. §. ama rendelkezéséből, mely szerint a kezelő bizottság az egyede anyagi jólétét s tartozását megővni, még koránt sem lehet lehozni azt, hogy a tárgyalási kérdésben neki a végrehajtói szerepen kívül rendelkezési joga is volna; ezen egyének a kezelő bizottságot csak mint oly testületet szeretik felütnéni, a melyeknek jelen kérdésel szemben, csak a bírói rendelkezés, s magán bekegyezésen alapuló kérelmek egyszerű teljesítése és nem egyáltalán azok mérlegelése, bírálata s a bíralt következtében a kért fogantatás teljesítése vagy megtagadása marad fenn.

Azonban az ezen nézetet vallók kétségtelenül nagyon csalódnak! Mert hiszen az illetékes 118. §. 1-ső pontjában nyíltan ki van mondva az, hogy a kincstári és magán adósságok törlesztésére a hópénz 1/2 illetéleg 1/4 részeig szabad letiltani.  
A szolgálati szabályzat 101. §. 2-3-dik pontjában pedig; „hogy a teltleges állományú honvédszemélyek elleni adóssági keresetek közigazgatási uton is, az-az nem a sorrendtartási szabályai szerint szerkesztet, az adós előjáró csapatparancsnokához intézett beadvány által is bepanaszolhatók.” — — — — — „Ha ez (a panasz) követelésének az adós hópénzre történendő előjegyzését kéri, ez az esetben, ha a tartozás valódisága elismertetik, és az adós beleegyezik, a már megtörtént elő-

Szorongó kebellet lépett be az ezredes irotérmebe. Az ezredes morosus tekintettel fogadta, hidegen mint egy bíró, aki miután még nem elég — folytatta mindig fokozódó haraggal. Komiz büví szivarjával bemászálja szobáját. Nem retent vissza szentségtörő kezzeivel a zászló kibontani — — — — — esitt, ellenmondást nem tőrök; hallgasson, amíg én beszélek. On az egyedül bíró. A gyermekek az ily dolgok fontosságát még nem érik, a oselédék szinte nem; de ön, önnek tudnia kellene hogy: „A zászló a legszentebb” — — — — — mit morog már megint?

— En — — — — — én tudom — — — — — kérem — — — — — ezr — — — — —  
— Mit mond? mit morog ön! Az ezredes arcán lángoló düh színe ömlött el; ellenmondást nem tőr; de leghamarabb magának kívánt hozta.

— „A mi csak lehet” — dadogá a félelemtől reszkette a követés.  
— „A mi csak lehet?” — mi ez? — ordította az ezredes — „a mit csak lehet” — hát megőrült ön? Ha azt kéri az ember mit morog, azt felel rá: „a mit csak lehet.”  
— „A mit a katonának csak lehet” —

megjázásokra tekintettel, és a hópénznek általában közigazgatás alá eshető részére való szorítás mellett engedélyezendő.”

(Folyt. köv.)

— BUDAPESTI HIREK. A magyar írők és művészek társaságának balja febr. 5-én lesz; az orvosbal jan. 19-én; a m. gazdaszasszonyok balja febr. 9-én; a nőképző egyelet balja jan. 27-én. Pestmegey alispánja a szigorú tel, felvidéki nagy havazások miatt az árvízről tart, ennek elkerülése okéért a szolgabíróknak kiadta a rendeletet, hogy minden övintézkedést megtegyenek. Monson Angolország pesti consuja 12-én érkezett meg a fővárosba. Az alagút részvénytársulat 27-én fogja a gr. Károlyi György halálával megürrült elnöki széket betölteni. A Miletics perben kihallgatott tanak tegnapelőtt utaztak haza.

#### Törvényterem.

— Debreczen, jan. 11. —  
(Vége.)

Vádolt elmebeli telhetsége a törvényszéki orvos által tüzetesen megvizsgáltatván, begyőzött, miszerint ő józan s ép elmével bír, s tette neki teljesen beszámítható.

Kémény K. kárvádó: ezen tényrázlat előterjesztése után, súlyosító körülményül emelre ki, miszerint vádolt a hullát oly iszonyu borzasztó módon szétdarabolta, hogy abból némi testrészek hiányoztak is, a léány baleműjét pedig a Néma Mihályné azon szavára, hogy az neké, hihetleg babonás célokra kell, s azt vigye el neki, — levágta; ezenkívül saját bevallása szerint is az Erdeiket a szegény áldozat rokonait azzal fenyegeté bújdozlása közben, hogy ő ugyan nem menekül, ha agyonverik is, de egyet szintén agyon fog ütni üldözni közül, s ezáltal teljes romlottságának s annak, hogy bűnt meg nem bánta, s javulni nem akar, kétségtelen tanujelét adta: kéri a törvényszék, miszerint emberöltés büntényért befogadással számított 8 évi börtönrre elítélni, s egyszersmind őt a bűnvádi eljárás s rabtartási költségeket is elmarasztalni méltóztatassék.

Gyalui Gábor védő ügyvéddé vádbeszéde után, a k. r. törvényszék vádlatot 1877. szept 3-tól számított 6 óvi fegyházi börtönrre ítélte el, mi mindkét részről felebbeszettett.

— Tanügy. A közoktatási miniszter az országgyűlés elé tegnap terjeszté jelentését a hazai közoktatásügy 1875 és 1876. évi állapótáról. A nagyterjedelmű 100/1/2 nyomtatott ivre terjedő jelentés kimerítő részletes statisztikai táblázatokkal illusztrált leírását adja népköztársasági intézeteink, a közreptanodák, felsőtanintézetek, emberbaráti és közmívelődési intézetek két évi állapotának. Megemlíti az előterjesztésből, hogy 1875-ben 2,124,899, 1876-ban 2,129,597 volt a tanköteles. — 1875-ben 1,491,121, 1876-ban 1,507,031 volt az iskolábajáró gyermekek. — 1875-ben 15,282, 1876-ban 15,388 az iskolák száma.

#### VIDEK.

— A „Debreczen” levelezése.

Szatmár, jan. 13.

Városunkban jelenleg, talán a nagy hideg miatt is, minden oly eszedes. Alig-alig történi valami olyanféle dolog, a mi különös figyelmet érdemelne.

Ez időjárás mindamellett szeretik a korcsolyázók, kik seregeltől tudnak a jégpályára. Számos előkelő hölgy is örömmel üzi éjétkémet, mely egyszersmind tettedzés is.

Szellemi életünkben érdekes fordulatot képez az, hogy a helybeli „Szamos” lap szerkesztésé Rácz István vette át, ki sok oldalu ügyességét más téren is igen gyakran bebizonyította. Ez állítással korábban akarunk levonni az előbbi szerkesztés érdeméből, — a ki szintén igen derék ember, de másutt való el foglalatásai miatt is eléggé igénybe volt véve ereje, ideje — hanem csak annak a vélekedésnek óhajtottunk kifejezést adni, hogy a

romszoros liha lett volna. A bíró tehát nagyon következetesen tárgyalta vádbeszédét. — S ez még nem elég — folytatta mindig fokozódó haraggal. Komiz büví szivarjával bemászálja szobáját. Nem retent vissza szentségtörő kezzeivel a zászló kibontani — — — — — esitt, ellenmondást nem tőrök; hallgasson, amíg én beszélek. On az egyedül bíró. A gyermekek az ily dolgok fontosságát még nem érik, a oselédék szinte nem; de ön, önnek tudnia kellene hogy: „A zászló a legszentebb” — — — — — mit morog már megint?

— En — — — — — én tudom — — — — — kérem — — — — — ezr — — — — —  
— Mit mond? mit morog ön! Az ezredes arcán lángoló düh színe ömlött el; ellenmondást nem tőr; de leghamarabb magának kívánt hozta.  
— „A mi csak lehet” — dadogá a félelemtől reszkette a követés.  
— „A mi csak lehet?” — mi ez? — ordította az ezredes — „a mit csak lehet” — hát megőrült ön? Ha azt kéri az ember mit morog, azt felel rá: „a mit csak lehet.”  
— „A mit a katonának csak lehet” —

szakszerű lapreztés fontos dolog a szellemi világban.  
Nem tudai, mi okból, a színházat kevesen látogatják. De annál többen jelenek meg a hely. hiv. leánynevelő-intézet táncpróbáján, mely valóságos balla nóte ki magát, a részint helyből, részint vidékről jött mulnari vágyók nagy száma miatt. Bezzeg volt dáró! A fényes vendégszóra igen jól mulatott. Nem is esoda! Ha a mivelélek s jó kedélyű Kalocsai Róza kezde valamat: annak pompásan kell sikerülni! Ki hitte volna, hogy a gyermekek mulatsága a nagyoknak is kedvet ad a táncrakerekedésre? Biz, az ugy volt! A felöltök talán nagyobb élvezetet, kedvesebb mulatságot szereztek magoknak, mint a kicsinyek. Hja, a jó kedv ragadós!

Legyünk is vigan! Itt a farsang!  
Bormesiza.

— VIDÉKI HIREK. Veszprémben az országos vásár az üzlet és iparra néve még a legzserényebb várakozást sem közelíti meg. Marosvásárhely környékén a roncsoló toroklok nagy mértékben szedi áldozatát. Selmezen Stiaszini Elías, ki a pipagyártás körül nagy érdemeket szerzett, közeleb elhunyt. Gyálzat. Környékbányán német nyelven tartottak műkedvelői előadásokat. Rimacszen egy fiatal ember jegyesének visszaküldte a jeggyűrűt, azért mivel most nagyon savanyú a bor s nem lehet mellette jó mulnari. Kolozsvárt Tauffer Sándor jeles képzettségű ifju ismeretlen okból megmérgezte magát.

#### Levelek egy fiatal asszonyhoz.

— Lányok is olvashatják.

II. Asszonyom! Ott voltál, láttalak a jogászháiban. Hogy kitévedt el ne áruljam, megmondom, hogy nem beszéltem veled. Győryürü voltál. Ruhádnak még csak fodrai is csillogtak a fénytől. Uszályod oly nagy volt, hogy két árva leányt felöltözethetnél volna abból.  
S neked is maradt volna — illendő ruha.

Különbben ne gondold, hogy ruhád kiegészítő lett volna. Azt a hamis szabót bizonyára megvesztette a fiatalág, hogy daliás termeted felső részére ne varrjon ruhát. Sikerült is. Többet ért sokkal — legalább a szemnek — állományból az, a mi hiányzott, mint — valamennyi drágaság rajtad.

Azt gondoljátok, hogy az ifjúság bánja, hogy ha ezt a divatot — minél tovább fejlesztitek?  
Óh ezt a férfiak — nem szegyenlik.

Lítam azt is, mily édesden beszélgetél egyikkel s másikkal, a midőn férjed az étterembe vonult.  
S ugy látszott, hogy jobban esett „szereget anyai szivvednek” a Balázs Kálmán zenéje, mint otthon — a gyermekeiről anyagi zeigzete.

Hanem azért a nőiesség érzete benned is felbörtend. Ellestem szánaóköz mosolyodat egy barátódon, a ki arczának hulló rózsáit — a patikából élénkíté meg.  
Ugy-e, mily visszataszító a nő, ha még az arczának színe is — hazug?

Megvetéssel tekintél egy szomszédnédra is, a ki egy hétre való kenyerét ott — a cukrászdában ette meg.  
Lásd, az olyan lény boldognak tartja magát. Nincs gondja semmire.  
Velevan — mindene.

Isten örizen téged az ily boldogságtól. Még is óri, ha nem érdemled meg.  
Ki-ki a maga szerencsésének kovácsa.  
Dr. Tolle.

— Hajótörés. Londoni táviratok szerint az „Aladama” nevű gőzös Caldere közelében

... legszentebb ... a mi a katonának ...  
— Nohát gazember alávaló akasztófa-kötél, tudni kell, hogy a katonák előtt legszentebb legyen s mégis ily könnyelműen eszelekedtél! A gyermekekre és eselédre ne tolj semmit; te voltál az egyedüli értelmes ember közöttük, te gazember. Te vagy felőls az egészről, téged büntetünk a gonoszított miatt egyedül.

Ne higgye, hogy észrevételeim maradtak, ha valaki az ezredes szobáiban titokban mászkál s azt tele füstöl. De mondja már most Takaros Bálint mi tévők legyünk magával? Ó excellentiája a vaskereszt-rend éremével jutalmazta meg a zászló lyukát, melyet az őn szivarja égett rajta.  
Mondja kérem mit tegyünk már most? Teljes 10 percig faggatta az ezredes ily tanácskérdésekkel, melyek csak arra szolgáltak, hogy a félelmében már is vacogó Bálint ügyének kimenetelét fölött még jobban kétségbejétsék. Szegéy Takaros, a pogány is megszánta volna.

(Folyt. köv.)

a délkelet-amerikai parton hajótörést szenvedett; a tisztek s az utasok mind elvesztek. Csak néhány matróz menekült meg.

Színházi csarnok.

A király mulat. Debreczen, jan. 14. A király mulat. Hugó Victor jelszava...

A király mulat. Debreczen, jan. 14. A király mulat. Hugó Victor jelszava...

A király mulat. Debreczen, jan. 14. A király mulat. Hugó Victor jelszava...

A király mulat. Debreczen, jan. 14. A király mulat. Hugó Victor jelszava...

A király mulat. Debreczen, jan. 14. A király mulat. Hugó Victor jelszava...

modulatio, nem tud színezni, és mikor beszélni kell, akkor is pathetizál. Hol a szív üres, többnyire a száj van tele. Egyetlen mozzanatot talált el igazán, és az az volt, midőn megtudja, hogy leányát elszakította a király. Toldi (I. Ferencz) játékában a ponyolasággal akart könnyelműséget kifejezni. Egyedül Töröknek ellen nem emelhetünk kifogást.

Apróságok. (Bolond Istók-ból). Tiszta Kálmán, mint halljuk, tekintettel a mult-kori bizalmasára, szobáját süllyesztővel látta el, melylyel az alagutba menekülhessen. Felosleges, mert mélyebbre már nem süllyedhet, mint süllyedt — a politika szempontján.

Tiszára. Áldás volt e hazán, bárhol vitt el a folyásod, Am most bár hova lépsz: nem kerül ott aráns. Am hová tévedt szóm? Mégis lesz, biz a nálunk. A kasza loss a szarony, és a fejünk a kalász.

Aggódás. R. I. jóvőjén. Hát azt gondoljátok, fen fogja magát tartani? Hát ki támogatja? Az ell nek? Az a kolduspárt? No akkor hát biztosítsa van, mert Széll Kálmán kérgelméből ma holnap az egész ország ilyen kolduspárt leszünk.

A béke hírnöke. — Muszka-török háboru. — Oroszország válasza a béke feltételekre nézve megérkezett Konstantinápolyba.

Ausztria-Magyarország és a békefeltételek. A félhivatalos Montags-Revue a következőket közli:

A legújabb hírek alig hagynak fenn kétséget az iránt, hogy a fegyverszünet közvetlenül maga után vonandja a békét is. — Azt hisszük, jól vagyunk értesülve, ha az orosz békefeltételeket a következőkben foglaljuk össze: Románia teljes függetlenségét nyeri, de nem válik királysággá; Szerbia teljesen független lesz, minális terület szaporítással; Montenegró teljesen független lesz, területét megfelelően gyarapítják, de nem a Suttornában, mert Ausztria-Magyarország ez ellen, valamint Szerbia területszaporítás ellen felszólal; Bulgáriának autonómia kereténél kormányzóval török fennbírói alá, mert Ausztria-Magyarország nem engedni meg, hogy Románia a Dunán túl

terjedjen; Batum, Kars és Erzerum pásalikok átengedése. Nincs kizárva, hogy a porta, mielőtt a feltételeket elfogadná, még egyszer a hatalmakhoz fordul. De okunk van kétségbe vonni, hogy e lépésnek eredménye volna; bizonyosnak tartjuk, hogy Törökország elfogadja a feltételeket. Az alkudozások alkalmánál nem sok időt fognak igényelni.

Megjegyezzük még — teszi hozzá a M. R. — hogy az orosz feltételeket ilyeneknek jeleztük már két hónappal ezelőtt. Hogy Oroszország az időközből kivívott nagy sikereit dacára nem fokozta a feltételeket, úgy tekinthető, mint Európa figyelembe vétele.

A Dardanella-kérdésről Német- és Ausztria-Magyarország a mellett nyilatkoztak, hogy a szoros ne csupán orosz és török hajók, hanem az összes államok hajói számára nyitassák meg, vagy hogy Oroszország az egész kérdé eljuttatja: a M. R. azt állítja, hogy a kérdé nem folyt diplomatiai eszmecsere, és nem pendítették meg oly eszme, mely követelésekre, viszonzásokra vagy közvetítési javaslatokra adhatott volna okot.

UJDONSÁGOK.

A mig élünk, vigan éljünk! A függetlenségi kör bálja már közeledik. Holnapután csütörtökön lesz a „Korona” vendéglő szép és tágas termében. Kezdeté este 7 órakor. Jó és olesó ellátás eszközöséről gondoskodva van. A legjobb cigány, Balázs Kálmán hozza magyaron a talpunk alá. Kétszer eskü szentében ily körből. Mulassunk!

Temesváryné Farkas Irma egészségügyi alapota. mint önmagét értesítünk, jobbra fordult. Teljes felgyógyulását szívből kívánjuk kedves művésznőnknek.

Honvéd altisztai bái. A honvéd altisztok a bálanyai tisztségre a mint halljuk, Budapesti ovszky alvezetésné ő nagyságát nyerték meg. Már ebből is látni, ezen saját fánk állt rendezett táncszalon, ezen farsang legteljes sikerülteibei közé fog sorolhatni. — R-mel-sikerülteibei közé fog sorolhatni. — R-mel-sikerülteibei közé fog sorolhatni.

kony czelt is, mennél számosabban fognak ezen kedélyesnek igéretkező mulatságon részt venni. A vadászárulatulató hó 20-án azaz vasárnap a halpi erdőben hajótöradást tart. A vadászok az erdőszélénél gyulnek reggel 8 órára. A vasuton érkező vadászoknak a halpi indóháztól a gyűllyhelyre és vissza az indóházhöz szállításáról gondoskodva lesz.

A Sarga esküőről írott bírálatunkat térhány miatt csak a holnapi számuunkban közölhetjük. Nagy hóra viradtunk ma reggel, úgy hogy a városnak még népesebb utcaiban is csak nagy nehezen sikerült a közlekedés. — Ohajtandó volna, ha ilyen esetben a házulajdonosok eleget tennének a házulajdonosok hozott rendőri szabályának, hogy kiki háza előtt korán reggel elütszítassák a havat.

Hymen. Gelbmann József újfajta lantos közéleti jegezte el városunkból Rosenzweig Abraham kedves leányát Lina kisaszonny.

A szabadelvű párt „intéző bizottsága” holnap d. u. „mulhatatlanul” gyűlést tart. „Több kiváló ügy elintézéséről” kerül szószere. A debreceni városláza tehát ismét nagy és kiváló ügyek elintézésének lesz tanúja. Kettő egyre, hogy e „kiváló ügy” nem más lesz, mint hogy — Tiszának bizalmát „muszaly” szavazni.

Ismét megnyitás!!! — Az egyszer nem kell felszajtozunk. Nem új bankról, csupán egy szerény borbély műhely megnyitására teszünk említést, melynek speciális principálisa — debreceni divat ellenére — az egyszer nem szokvány. A helyiség igazi bécsi komforttal van berendezve. Vannak itt újságok, szép képek, márvány asztalok, nagy tükrök, zenéző óra s tudja az isten, mi minden. Mindenesetre van itt több, mint első tekintetre sejtjenők, mert megfigyendő, hogy a principális ezermester, s könnyen megtörténik, hogy apró fiókjából borotva helyett egy cethalat ránt elő; tükrői az igazságtalannul meggyűbült és az adófizetésben megcsúszott hajszálakat dusan gúndirítják és megfigyondra adják vissza; az alkalmatlan szakkal, egy legyintésre elűnik, s viszont az ifju polychotus szakkállá várszolja. Ezen boszói salétorna mellett még ügyes gépész is, ki a szabórt látatlanban regulázza, rozsz és sietős utunkban saját találmányu gőz-

kocsiját bocsátja rendelkezésünkre s több efféle. Anyit azonban biztosan állíthatunk, hogy ha a varrógép amerikai találmány, a hajnyíró és beretáló gépezetet, mint magyar találmányt fogja dícsőíteni az utókor Dézsy Lajos ur személyével kapcsolatban. Azt talán felesleg is megemlíteni, hogy szörkaszái mind delejesek, a mi arra jó, hogy: nem kell chloroformmal altatni a türelmetlen pátiens a szakkál anyuitató műveleténél. De hát hol, merre is van az a híres officina? — Lásd hirdetési rovatunkat.

A nádudvari daleyeglet által a török sebesültek javára 1878 január hó 20-án a városi szék nagytérben zártkörü táncvigalonnal egybekötött daleyeglet tartatik. Kezdeté 6 órakor, személy-jegy: 1 frt. család-jegy: 2 frt. felülfizetések a jótékony cél iránti tekintetből köszönettel fogadtatnak s hirtalpig nyugtáztatnak.

Szíves kérelem. Lipcseny Elemér 14 éves, szőke, kékszemű, egészséges kövér fiú f. hó 7-én a szülői háztól nyomtalanul eltűnt. Sütét túrba, szőke, fején szőke posztó-szika. Lábraválóján L. E. jegyzésével, továbbá van nála egy flóta. Megomorodott szűlei felhívják azokat, kiknek véletlenül sikerülne valami hírt hallani felőle, hogy akár a városi hatóságok, akár Debreczenben kis-mester utcán 1138 sz. a. háznál lakó szüleinek, akár e lap szerkesztői hivatalának bejelenteni sziveskedjenek. Bánatos jutaléink hálás köszöneténél felül még illó jutalomban is részesítenek.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szerdán, 1878. január 15-én adatik: TŰCSÖK. Falusi életkép 5 felvonásban.

A szerkesztő nyílt postája. — Torda. Magán levelet írok. Budapest. Csak ki ne maradj az időből. Siess. Az ígértél! Gáthalmi. Te jössz-e mi hozni, vagy én menjek 27-én hozzád? Gyere te oda haza! Kisajszlás. A csalomás itt csámborg, de épen úgy, mintha téged keresne. Ugy-e, derék fiúk vagyunk Lejji?

Felelős szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY. (Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

NEUSTEIN FÜLÖP Gyógyszertára „A szent Lipóthoz Beesben, Stadt, Ecke der Planken- und Spileegasse. Ajánlja a t. közönségnek egész sorozatát a valódi gyógy- és tojeltte-szereknek melyek bármely esetben jeleseknek bizonyultak, s bizonyos gyógyítást eredményeztek. — Ezer még ezer bizonyítvány rendelkezőre áll.

Kiss János. Mik-terész Karcagon. 24 1-1

THURY JÁNOS fuvó-készítő és nagyzer-kovács BUDAPESTEN. Gyárutca 44. sz. az ostrák állomás mellett. Műhely és raktár, lanvaspalya indóháza átellenében, vagy vaci boulevard 39. ik sz. alatt, ajánlja magát mindannemű fuvók s horháló kovácsokhelyek, kovács, lakatos, kőfaragó- és rézműves-szerek, nekikülönben minden a szakka vágó munkák készítésére, egy mint hők acélok, vas horonyok kijavítására, új és óska baragok felkészítésére a helyő legújabbosabb árukon. — Pontos és szilárd szolgálat biztositatik.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a graf Degenfeld ház badagos-utczai oldalán hajnyíró és borotváló termet e mai napon nyitottam. Hol e szakban minden igényeknek annyival is inkább meg-fel-íthetek, minám sem költség, sem fáradságot nem kíméltem üzletem teljes berendezésére. A n. é. közönség szives pártfogásáért eszedre marad kiváló tisztelettel 26. 1-1. Kész szolgája DÉZSI LAJOS.

ÁRJEGYZÉK az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben költségmentesen KÖTELEZETTSÉG NÉLKŰL, DEBRECZENBEN Ingyen száállkal.

TARLATÁNAIM megérkeztek; épen olyan színű virág garitúrák, egyes rózsácskák díszítések, — különféle színű igen méltányos árak mellett. Továbbá ajánlom igen dús választékban mindennemű rojtok, ruha díszek, bortnik selyem és isphámból. Beesés pártfogást kérve Szarukán Sándor. Selyem dísz szalagok minden szélességben és színben. Női reggeli foltjók. Női nyakkendők. Női harigonyok. Női foltörömlők. Női virágok. Női díszített francia kalapok. Farsangi cikkek nagy választékban. Báli belépők.

50 krral mint egy eredeti sorsjegyek árval 1000 arany nyerhető aranyban. Ezen, Bécs városának tanácsa által a szegény-alap javára rendezett ki-sorolás. 3000 nyeremény 60,000 frt értékben. A huzás 1878-ik évi marcius 5-én, a tanács ellenőrzése mellett fog végbenemni. Vidéki megrendeléseknél keretik az összeg bérmentes beküldése és 30 krt mel-lékel a sorsjegy s a huzás lajstrom bér-mentes beküldhetése végett. 494. 3-10. Az Union-Bank váltóüzlete, Bécs, Graben 13.

INGYEN! Épen most jelent meg a mrga nemében egyetlen mű „AZ ÖNSEGÉLY” hit és megbízható tanácsadó a nemi részek minden betegségeiben Dr. Ernst L. haszonzenvi orvostól. E mű mindazoknak oktatást és segélyt nyújt, kik kora ifúságukban titkos hitet vagy túlságos kicsapongásokot követtek el, a jelenleg gyöngyös, és szőbomlott idegrendszerben szenvednek, korai tehetetlenség által vannak utólrve, vagy ennek közeli bekövetkeztétől tartanak. Azok is, kik hajhullásban, bőrkórtók, buja-senyves kényeztetés, hólyag-bántalom, nehéz légzés és emésztés-bizonyban szenvednek, vagy pedig kiknek teste túlságos higánykésztimény-adagolás által el van gyöngyítve, szenvedésükben teljes gyógyulást találnak. Ezen könyv ugyan minden könyvkereskedésben 2 frttel kapható, de azok, kik annak értéké-ről meg akarnak győződni, abból kívánatra igen érdekes, képekkel ellátott kironatot kapnak tölem ingyen beküldve. Dr. Ernst L. Budapest, kétsas-utca 24. Sobase vesse magát alá a beteg semminemű orvosi gyógyszereléseknél, mig ezen ingyen-kironatból tanulságot nem merített. 18. 1-2

INGYEN! Ezen könyv ugyan minden könyvkereskedésben 2 frttel kapható, de azok, kik annak értéké-ről meg akarnak győződni, abból kívánatra igen érdekes, képekkel ellátott kironatot kapnak tölem ingyen beküldve. Dr. Ernst L. Budapest, kétsas-utca 24. Sobase vesse magát alá a beteg semminemű orvosi gyógyszereléseknél, mig ezen ingyen-kironatból tanulságot nem merített. 18. 1-2

Az ezred zala. Humoriztikus elbeszélés. — Nos nem szől egy tudja? Szép; node tudó sánzcrabságra fog feltettve. Legegyzerűbb volna hogy a szentségörő kezek tára s a világ boronyára sanak. Csak ezután következ Borzasztó percek voltak fejében esakugy lüktet mint egy homályos chad. Ugy érezte, mintha új mintha egy megmértelthe lyndne alá, melyből mégis felszínre emelkedik a k. első, mit folykít szemel frásztala előtt álló saste. Mind abból tehát, amit az képen mondott vala, csak jegyezni, hogy a dolgot tban, mig az ügy ó exo-